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Forkortelser som er brukt:
Robelin =  Roger de Robelin: Skanke ätten. Røros 1995.
Thormodsæter = Sofus Thormodsæter: Norske magistre i Wittenberg, Kristiania 1917.
PHT = Personalhistorisk Tidsskrift
NST = Norsk Slektshistorisk Tidsskrift
Brodahl = Joh. E. Brodahl: Trøndersk personalhistorie I og II, Trondheim 1935.
Embetsmenn 1660-1700 = Svein Tore Dahl: Embetsmenn i Midt-Norge 1660-1700, Trondheim 1999
Embetsmenn 1536-1660 = Svein Tore Dahl: Embetsmenn i Midt-Norge i tiden 1536-1660, Trondheim 1999
Berg = Henry Berg: Trondheim før Cicignon. Trondheim 1951.
Bernhoft = Emilie Bernhoft: Stamtavle over slægten Bernhoft, Christiania 1885.
Brandt = Wilhelmine Brandt: Slægten Benkestok. Opptrykk Oslo 1997.
Ovenstad = Olai Ovenstad: Militærbiografier. Den norske hærs officerer 18/1 1628 – 17/5 1814. Oslo 1949.

Henvisninger med kun sidetall viser til nærværende bok.

side 4 – Hans Gaas
Iflg. Robelin s. 395 hadde Hans Gaas i sitt første ekteskap datteren Birgitta, gift med Engelbrekt Olofsen til
Galhammar i Jemtland.

Iflg. Thormodsæter hadde Hans Gaas sønnen Kjell (Chilianus Gaas) som var rektor ved Katedralskolen 1560 og
som i 1564 - under sjuårskrigen - ble fengslet på Steinvikholmen sammen med sin far.

side 5 – Anders Christensen Arrebo
Iflg. Bernhoft s. 3 døde han 7/3 1637.

side 5 – Peder Jensen Schjeldrup
Iflg. PHT 1. rekke 1. bind s. 153 ble han første gang gift i 1601.

Hans hustrus far Nils Lauritsen var lagmann i Agder.

Andre kilder, bl.a. Thormodsæter s. 37, oppgir at sønnen Jens døde i 1665.

Susanna  som navn på datteren som var gift med Hr Søren Hansen må være feil for Anna, noe som belegges slik:

Manntallet for Trondheim 1687: Salig Mag: Sørens Anne, 5 børnn, 1 fosterbarn, 1 tiennestedreng, 1 tienestepige.
9 personer. (Trondhjems Borgerskap 1680-1730 s. 18)

19/6 1701 ble det til Domkirken betalt for begravelsen til "Anne sl. Mag: Søfren Hansens, i kirken, al. klok."
(Brodahl I s. 68)

side 5 – Erik Bredal
Finne-Grønn opplyser i NST XI s. 82 at han døde natten mellom 15. og 16.mai 1672. Andre kilder
(Trondhjemske Samlinger bind 11 og  Knut Esmarch: Familien Bredal) oppgir fødeåret til 1607.

Fødeåret for hans hustru Johanna Roggert, 971 1625, er feil for 9/1 1625.

Datteren Magdalena var gift med sogneprest til Bodø, senere til Nykirken i Bergen, Jens à Møinichen. Dette
fremgår bl.a. av s. 291.



I tillegg hadde biskopen datteren Ingeborg, gift med sogneprest til Verøy og Røst Anders Pedersen Nidaros. Se s.
331.

side 6 – Arnoldus de Fine
Se over om dødsdatoen til Erik Bredal.

de Fines dødsår, 1772, er feil for 1672.

Iflg. PHT 1. rekke 2. bind s. 225 hadde han barna:
Hans, lagmann i Nordland, gift med Margrethe Henningsdatter Smidt.
Gjertrud, gift med visebyskriver i Bergen Ludvig Lem.
Søren, res. pastor til Fane.
Kirsten, gift med by- og rådstueskriver i Bergen Thomas Christenssøn (Montangne).

side 6 – Christoffer Hansen Schletter
Når det gjelder hans hustru ble det iflg. Brodahl I s. 54 den 10/1 1687 betalt til Domkirken for begravelsen til
"Biscopinden sl. Margrete Doct: Schletters, al. klok. fri."

side 6 – Peder Krogh
Iflg. Embetsmenn 1660-1700 s. 45 var sønnen Nils gift med Margrethe Christensdatter, datter av byfogd
Christen Justensen. Her er det trolig en sammenblanding, Christen Justensens andre hustru Catharina
Johansdatter ble gift 2) med tolleren Hans Ulrich Tyrholm og noen av stebarna hans tok visstnok slektsnavnet
Tyrholm.

Iflg. NST XVI s. 233 døde datteren Sophie Amalie i 1735.

side 10 linje 27 ovenfra
Alstadhaug er trolig feil for Alstahaug. Førstnevnte sted er i Nord-Trøndelag, sistnevnte i Nordland.

side 12 linje 16 nedenfra
Alstadhaug er ganske sikkert feil for Alstahaug.

side 12 linje 5 nedenfra
Alstadhaug er trolig feil for Alstahaug.

side 15 – Mentz Christophersen
Andre kilder, inkl. Embetsmenn 1536-1660 s. 38 oppgir hans fødselsdato til 30/9 1598.

Andre kilder, herunder Trondhjemske Samlinger bind 11, oppgir dødsdatoen til 9/12 1657.

Datteren Sofias ektemann, Hr Peder Ascanius, var sogneprest til Aure fra 1701.

side 16 – Søren Hansen
Flere av barna (alle?) tok slektsnavnet Schjelderup etter sin mor.

side 17 – Nils Pedersen Hafn
Det vises til at Tønder tillegger ham navnet Hafn. Berg s. 158 tillegger ham navnet Riberg.

side 19 – Giert Jochumsen Bosachs
Datteren Mette Christines ektemann H. Hornemann var Hans Henriksen Hornemann (1688-1764).

side 20 – Laurits Holgersen
Det mangler en dato før dødsåret. Iflg. Bernhoft døde han  30/10 1629.

Datteren Gunnhilds ektemann, Hr Jens Torkildsen, var sogneprest til Alstahaug og ikke til Alstadhaug.

Bernhoft s. 113 oppgir sønnen Holgiers fødselsdato til 26. juli. Årstallet 1818 er feil for 1618.

side 21 – Michael Willatsen
Iflg. Berg s. 119 døde han i 1657.



side 22 – Jørgen Pedersen Schjeldrup
For personalia, se s. 93.

side 23 – Niels Pedersen Muus
Iflg. Bernhoft s. 248 hadde han også datteren Benedicte Anna, gift med res. kap. til Nærøy Paul Christophersen
Resen.

side 23 – Nils Thomasen Juell
Det heter at han var bror av Hr Thomas i Innherrad uten at det sies noe nærmere om hvem denne Hr Thomas var.
I NST XI s. 19f heter det at Thomas Jensens sønn Thomas skjebne er ukjent.

Nils Thomasen Juell ble iflg. NST XI s. 12 gift første gang i Bodø 16/7 1694. Hans andre hustru Anna
Borchmann var datter av sogneprest til Domkirken Ole Borchmann.

Iflg. NST XI s. 12 het datteren i tredje ekteskap Ingeborg Anna og ikke Ingeborg Marie.

side 25 – Johannes Olai
Hvis han er identisk med Jens Olsen Bratt som hadde Aure som kannikgjeld, var han gift med  Barbra Johansdtr
Krukow.

side 25 – Cornelius Nicolai (Clausen)
Iflg. NST XIV s.  289f var han stamfar for Borgund-slekten Parelius og hadde sønnen Claus Corneliussen som
døde i 1625 som sogneprest til Borgund og prost over Sunnmøre. Se under Trondheim katedralskole s. 39.

side 26 – Hans Andersen Bernhoft
Det er oppgitt to døtre ved navn Elisabeth. Datteren som ble gift med Henrik Dinklou, het Benedicte.

Erlandsen s. 61 nevner en datter Anna gift med prost Henrik Christensen.

side 26 – Augustinus Jensen
På s. 234 opplyses det at navnet på hans første hustru ikke er kjent.

Sønnen Jens’ datter, gift med Hr Daniel Pedersen, kalles her Maren. Det er trolig feil. I NXT XIX s. 219
opplyses det at hun het Maritte Jensdatter. Dette med henvisning til konsumpsjonsskatten for 1681.

At sønnen Christens første hustru Karen var Hr Mons på Nessets enke, stemmer ikke med opplysningen på s.
245 om at hun var datter av Hr Mons.

Skiftet etter datteren Ellens mann Georg Ridtse ble holdt 20/11 1662.

Både Bernhoft s. 32 og NST XI s. 81 oppgir sønnen Mikkels dødsdato til 21/1 1684 .

side 27 – Peder Pedersen Bredal
Fødselsdatoen for datteren Boel skal trolig være 28/11 1658. I PHT 1. rekke 5. bind s. 249 gjengis følgende, som
er skrevet av Jens Randulff:

”Ao 1658 d. 28 Novembris er min allerkiæreste Hierte fød til Verden i Tronhiem Boel Peders D. Bredall. Pat.
dend Erv. og fornemme Vellerde Mand Hr Peder Bredal fordom Sogne Prest til Vor Frue Kirke i Tronhjem. Mat.
dend dydædle og højfornemme Matrone Anna Andersd. Helkand.”

Datoen 22/5 1685 for Boels ekteskapsinngåelse synes også å være feil. Jens Randulff har selv skrevet om sitt
bryllup, jfr. PHT 1. rekke 5. bind s. 249:

”Imidlertid fattet Venskab og Kierlighed ved Guds Aands Indkiudelse till d. dydædele Pige Boel Bredall,
hvilchen og udj Venners Nærværelse blef bejaet d. 18 Novembr. 1684. D. 26 Maij 1685 stoed Vaaris festerøel j
Trundhiem hos Moder Bredal. [...] D. 31 Julij stoed vaaris Bryllop j Trondhiem.”

Boel ble trolig ikke gift med Anders Nilsen i Domkirken . Hans egne opptegnelser gjengis slik i PHT 1. rekke 5.
bind s. 246f:



”Anno 1693 d. 6. Juli blev jeg med min yndige Kieriste dend dydædle og meget gudelskende Matrone Boel
Bredal copulerit hiemme i Huuset af dend hæderlig og vellærde Mand Hr. Christopher Jacobsøn, som var i sin
Svogers Sted, den velærværdige og høylærde Mand Magr Oluv Borchmann, da han var nedreist til Kiøbenhavn.”

side 28 – Oluf Christophersen Tønder
Datteren Karen var gift 2) 9/6 1712 med Abraham Drejer.

side 29 – Sebastian Christophersen With
Sønnen Caspar Brochman ble gift i København 5/2 1728 med Maria Biskop. Opplysningen er foreløpig uten
kildehenvisning.

side 32 – Nils Pedersen Schjeldrup
Iflg. NST XIX s. 216 ble datteren Anna (Anne) født 7. mai 1647.

Iflg. NST X s. ? ble sønnen Anders født 24/4 1648.

Både Erlandsen, Lassen og Delgobe har sønnen Rasmus som prest i ”Nordlandene”. Men i ”De Skelderupers
Slegte-Register” på Det kgl. Bibliotek i København, heter det at Rasmus var hyttskriver på Røros og gift med
Ane Margret, Laugmand Hans Weslings. Dette ekteskapet omtales i ”Embetsmenn 1660-1700”, men uten at
Rasmus Nilsen Skjeldrups opphav fremgår.

side 33 – Peder Albertsen
Opplysningen om at Peder Albertsen var bror av Johanna, biskop Bredals kone, er ikke uproblematisk. Hvis
dette skal være mulig, må Albert/Albrigt buntmakers hustru, som vel fortsatt ikke er kjent, også ha vært gift med
– eller i det minste ha hatt barn med – Johannes’ far. Det opplyses forskjellige steder at Johanne var en
Willumsdatter. I NST XI s. 82 heter det at denne Willum var borgermester i Nykøbing. Et annet alternativ kan
være at biskop Bredal – i tillegg til Johanne Willumsdatter – var gift med en hittil ukjent Johanne, datter av
Albert/Albrigt buntmaker.

side 36 – Peder Hansen Bernhoft
Datteren Anna ble ikke gift med Hr Peder Poulsen, men med Hr Povel Pedersen Broch, jfr. s 68f og Bernhoft s.
13.

I fotnote 134 sies det at det må være noe feil i Bernhofts oppstilling av barna, eller i angivelsen av giftermålet, da
det er lite trolig at Margrethe klarte å få fem barn på fire år. Men iflg. Bernhoft var døtrene Anna og Margrethe
tvillinger. Det reduserer antallet barnefødsler til fire. I tillegg kan Margrethe ha blitt gravid før giftermålet og
hun kan også ha født barn inntil ni måneder etter mannens død. Argumentet er ikke godt nok til å konkludere
med at Bernhoft tar feil.

side 37 – Jens Christensen Grøn
Det heter at hans hustru Marite Olsdtr var en datter av Oluff Eriksen skredder. Skiftet etter skredderen gjengis
slik i NST XVI s. 120: ” 10/6 1648, avd. Oluf Erichsen skredder. Enken Ane Andersd. Hennes umyndige døtre
Øllegård og Marit, 120 Rd.” Dette kan tyde på at Marit var enkens datter, men ikke skredderens.

side 37 – Erik Andersen Opdal
Det kan ikke konkluderes med at Erik Andersen Opdal døde i april 1675 på bakgrunn av henvisningen til
Brodahl. Datoen hos Brodahl (bind I s. 33) er nemlig 8/11 1675.

I fotnote 145 vises det til at Hornemann har ham gift første gang med Ellen Vincentsdatter. Dette bekreftes av
skiftet etter ham, slik det gjengis i NST XVI s. 151: ” 18/9 1676, geistlig skifte, avd. H: Erich Andersen og avd.
qv. Elin Vissensd., hennes barn med Hans Nielsen Bontmager, 628 - 758 Rd.”

Det bekreftes videre av skiftet etter Hans Nielsen Buntmaker 11/2 1663 (NST XVI s. 135), for da nevnes enken
Elline Vincentzdatters festemann hederlig og vellært Erich Andersøn.

side 41 – Peder Iversen Borch
Hans andre hustru, Mette Jacobsdtr, var enke etter Amund Hansen til Inderøy, jfr. s. 100.

side 41 – Hans Søffrensen



Han hadde også en datter Dorothea, gift med Hans’ etterfølger som lektor, Christen Pedersen Schjoldborg. Se s.
42.

side 42 – Melchior Danielsen Ramus
Bernhoft s. 120 oppgir hans dødsdato til 27/2 1693.

Bernhoft s. 121 nevner følgende barn:
Daniel, f. 1682, d. 1762, bibliotekar hos biskopen i Köln.
Anna Beata, f. 1683, d. 1762, gift med inspektør for fattigvesenet i København Fried Meyer.
Joachim Fredrik , f. 10/9 1685, d. 5/1 1769, professor i København, gift med Maria Hansdatter Schønnebøl.
Christian , f. 1/21687, d. 14/12 1762, biskop på Fyn, gift 1) med Magdalena Catharina Gosbruch, 2) med
Elisabeth Jacobsdatter Holst og 3) med Sophia Seidelin.

side 43 – Simon Simonsen Hoff
Hans første hustru Karen Nilsdatter Schjeldrup var datter av res. kap. til Vår Frue kirke Nils Pedersen
Schjeldrup.

side 46 – Nils Andersen Schytte
Det heter at hans hustru, Anna Eriksdtr Bredal, ble gift med Hr Jens Snog i Nesna/Vega. Jens Snog nevnes ikke
under Nesna (s. 278ff), kun under Vega (s. 269).

side 47 – Anders Iversen Broch
Slektsnavnet er Borch og ikke Broch.

Datoen for når han tok magistergraden var 28/6 1688.

side 48 – Mogens Hansen Blix
Han ble kapellan i Domkirken og ikke i Vår Frue kirke.

side 52 – Hans Christensen Paus
Iflg. PHT 1. rekke 5. bind s. 245 døde han 2/2 1683.

side 53 – Laurits Pettersen Falch
Han var huskapellan i Alstahaug og ikke på Alstadhaug.

Gudrun Johnson Høibo: "Slekten Falkener, Falch, Falck" s.172 sier at Laurits ble huskapellan i Alstahaug i
1671, og ikke 1672. Årstallet 1671 står også i avsnittet om Laurits under Alstahaug s. 276.

Hans far var fogd over Helgeland og bodde på Nord-Herøy og senere på Tjøtta, og ikke på Alstahaug.

Hans hustru kalles bare unntaksvis for Helene, oftest kalles hun Ellen Andersdtr Belter. I ”Embetsmenn 1536-
1660” s. 115 heter det for øvrig at fogden Anders Rasmussen trolig  var av slekten Belter. Når det sies at han var
fogd ”i Hitra”, kan det bemerkes at Hitra ikke omtales som eget fogderi i ”Embetsmenn 1536-1660”. Hitra lå vel
under Fosen. Det riktige må da være ”fogd Anders Rasmussen på Hitra” (for å indikere at han bodde på Hitra)
eller ”fogd Anders Rasmussen i Fosen” (for å angi hvor han var fogd).

Datteren Anna Elisabets andre mann het Nils Thulesius.

Sønnen Peder som nevnes i 1688 er neppe identisk med sorenskriver i Namdalen fra 1691 Petter Lauritsen Falch.
Denne Peder må være en yngre bror av sorenskriveren Petter, for siden Peder var 12 år i 1688 ville han ha vært
bare omkr. 15 år da han ble sorenskriver i 1691. Ingen ble formodentlig sorenskriver som femtenåring. Denne
Peders skjebne er ukjent.

Det er altså grunnlag for å føre opp også en sønn Petter, født ca. 1670, død 1697, sorenskriver i Namdalen fra
1691. Se ”Embedsmenn 1660-1700” s. 132.

side 55 – Niels Olsen Parelius
I skiftet etter ham kalles lensmann Christen Moes kone for Elizabeth Helena Arctander og ikke Ana Elisabeth.
Videre står det i skiftet at Elizabeth Helena Arctander er barnas ”nær Søskendebørn” og ikke søskenbarn.
Nærsøskenbarn må bety noe annet, for Elizabeth Helena Arctander var ikke barnas søskenbarn. Men hun har



muligens vært barnas mors (Anna Elisabeth Falchs) søskenbarn, dersom hun er den Elisabeth som på s. 64
nevnes som datter av Nils Michelsen Arctander og hustru Anne Pettersdatter Falch.

Svend Falch var dessuten nevnt som husets frende, ikke bare barnas. Han var selvfølgelig også enkens frende,
nærmere bestemt nevø.

Datteren Ellen Margrethes mann kalles i NST XIV s. 303 for Mentz Johnsen Klæboe.

side 58 – Paul Jacobsen Resen
Andre kilder, herunder Bernhoft og PHT, oppgir 1663 som hans dødsår.

Iflg. Bernhoft s. 248 var sønnen Jacob sogneprest i Skien.

Iflg. Bernhoft s. 246 var sønnen Laurits prest i Nordland. Også Bernhoft nevner ekteskapet med Ingeborg
Hansdtr., inklusive dato for ekteskapsinngåelsen.

side 59 – Alexander Hiernomyson Brüghman
Iflg. Bernhoft s. 252 var han født omkring 1631.

side 60 – Hans Paulsen Resen
Iflg. Ovenstad (bind II s. 299) ble sønnen Paul – krigskommissæren -  begravet 13/4 1725. Pauls hustru Anna
Louise Paus var datter av sogneprest til Vardø Ludvig Paus. Iflg. Ovenstad ble Paul Resen gift 2) med Berthe
Alstrup.

side 61 – Jens Clausen Parelius
Iflg. Parelius, som det vises til i note 48, het gullsmeden Caspar Olsen Rust.

side 61 – Peder Pedersen Borch
I skiftet etter Malena, datter av Dorthea Brüghman i hennes andre ekteskap med Jens Clausen Parelius, nevnes
halvsøsknene Peder Borch og Gisken Borch Wejum. Det er vel naturlig å anta at dette da var barn av Peder
Pedersen Borch.

side 62 – Mikkel Mogensen
Her nevnes Hr Jacob Borchmann på Alstadhaug, og hvor dette er feil for Alstahaug.

side 63 – Nils Michelsen Arctander
Iflg. Bernhoft s. 242 døde Nils Michelsen Arctander i 1688.

side 64 – Christopher Poulsen Resen
Iflg. Bernhoft s. 248 var sønnen Paul født 21/8 1677 og døde i Trondheim 15/7 1708.

side 65 – Laurits Pettersen Falch
Han ble kalt til Alstahaug og ikke til Alstadhaug. Årstallet 1672 er trolig feil for 1671.

side 65 – Daniel Mikkelsen Pristrup
Hans hustru Anna var datter av sogneprest til Overhalla Alexander Brüghman.

side 66- Ole Pedersen Broch
I andre avsnitt refereres det tre ganger til Hr Peder, men det må være feil for Hr Ole.

Iflg. Bernhoft s. 249 var Ole født i 1669. Ved skiftet etter moren Kirsten Olsdatter 6/12 1684 nevnes Ole som 14
år, og altså født omkr. 1670. (NST XVI s. 298).

Bernhoft s. 250f nevner i tillegg følgende barn som antas å være Ole Pedersen Brochs:
Øllegaard Christine, d. 1719.
Anna Helene
Maren Helene
Christiane Resenia, f. 1703, d. 1712.
Hans Henrik , f. 1710, d. 21/7 1780, kaptein, gift 1) med Maren Pedersdtr Bendecke og 2) med Johanne
Catharina Haberdorph.



Christiane Sophie, f. 1716.
Olava Dorothea, f. 1718.
Hans Christopher Resen, f. 1719.
Ole (?), f. omkr. 1720.

side 67 – Raphael Matsen Lund i Skogn
Dødsåret 1704 er feil for 1717. Se s. 94.

side 68 – Poul Pedersen Broch
Slektsnavnet Broch må være feil for Borch, jfr. omtale av faren Peder Iversen Borch på s. 41. I "Aktstykker til de
norske stændermøders historie 1548-1661" bind II (ved Oscar Albert Johnsen og Rolf Fladby) s. 32 står at han
22/6 1648 underskriver "Poffuell Pederssøn Borch".

side 70 – Christen Jensen Bloch
Hvis Sophia Eriksdtr Bredal døde i 1718, må Christen Jensen Bloch ha giftet seg igjen, for den 5/5 1722 ble det
til Vår Frue kirke i Trondheim betalt for begravelsen til ”Provsten i Selboe, hr. Mag. Christen Bloch sin Quinde”
(Brodahl I s. 96). For øvrig opplyses det i NST XXI s. 291 at hun ble begravet i Vår Frue kirke 2/5 1722 og at
det ble holdt skifte etter henne i 1724.

Sønnen Jens døde 10/3 1737.

side 72 fotnote 28
Første del av noten skal lyde: ”Ovid opptrådte som anklager i saken mot Lisbet, sl Hr Erik Nielsens enke, i 1649,
han opptrådte på vegne av sin kone og hennes slekt.”

side 73 – Jens Clausen Parelius
Han er nevnt som sogneprest i Stjørdal i 1619 i forbindelse med at en kalk ble gitt til kirken (NST VII s. 220).

Hans mor het iflg. NST XIV s. 292 for Maren Eriksdatter.

Iflg. NST XIV s. 293 døde hans andre hustru Lucie i 1652.

Iflg. Berg s. 219 holdt Nils Ebbesen, gift med datteren NN, skifte etter sin første hustru 23/4 1654.

Iflg. s. 245 var Hr Mogens Madsen til Nesset også gift med en datter av Hr Jens Parelius i Stjørdal. Dette sies
med henvisning til Schønning.

Det sies at det er usikkert hvilket ekteskap Ole var fra. Det kan imidlertid fastslås ut fra eliminasjonsmetoden at
han var av Jens’ første ekteskap med Gjertrud Svendsdatter. Ole kan nemlig ikke ha vært av Jens’ andre ekteskap
med Lucie Nilsdtr. Balle, for han var selv gift med Lucies søster Maren. Dette ville ha vært for incest å regne.
Ole kan heller ikke ha vært av Jens’ tredje og siste ekteskap med Kirsten Jørgensdtr. Samme år som dette
ekteskapet ble inngått, ble Ole immatrikulert i København.

side 75 – Erik Jensen Parelius
Parelius (NST XIV s. 294) har Erik Jensen Parlius’ hustru som datter av Hr Thomas Colding, som døde som
prest i Danmark i 1634. Parelius sider videre at kapellanen i Verdal var sønnesønn av den samme Thomas
Colding.

side 78 – Jacob Olsen
I Trondheim lagtingbok i 1703, i en krangel om noen av prestegårdens eiendeler, nevnes skiftet etter Hr Jacob i
1684.  Jacob var altså sogneprest til 1684.

side 79 – Søren Richartsen Hagerup
Var hans hustru Lucie Steensdtr Meldal enke etter kapellanen Hans Torstensen With?

Sønnen Richard ble prest i Skogn.

side 79 – Hans Torstensen With



Iflg. Hennings Sollieds artikkel om slekten Heiberg i NST IX s. 197 var sønnen Hans Hanssøn With gift 1) med
Anne Marie Johansdatter Madsson, datter av sogneprest til Lindås Johan Madssøn og Anne Hansdatter. Her
nevnes ingen hustru ved navn Anna Meldal.

side 82 – Iver Olsen
Det heter at Iver Olsen var gift med Lisbeth Nilsdtr Balle. Dette stemmer ikke med opplysningene gitt under
Lisbeths far Nils Pedersen Balle til Støren.

side 83 – Peder Simonsen Hoff
Hans andre hustru Iverise Maria var datter av sogneprest til Ørlandet Hans Johansen Grøn. Claus Borre var
sorenskriver i Fosen.

side 85 – Peder Erichsen Juel
Bilde i Stiklestad kirke av Hr Peder Jull malt 1655, 38 år gl. (NST VII s. 217).

I NST XI s. 8 heter det at Verdals-presten var sønn av Erik Pedersen, kirkeverge for Tingvoll-kirka og bosatt på
gården Gyl. Det vites ikke om denne opplysningen er ”avsannet” senere, men hvis den ikke er det, må det vel i
alle fall gjøres her når det oppgis en annen sannsynlig far. Og hvis Hr Hans Johansen er presten i Ytterøy, nevnes
det under ham ingen datter gift med bergskriver Erik Nielsen Juul.

Datteren Karen ble andre gang gift med kapellan Boye Boyesen Friis i Veøy, ikke med Otto Jacobsen, jfr. bl.a s.
243f.

side 86 – Jens Christensen Svaboe
Henning Sollied kaller ham Jens Christophersøn Svaboe i NST III s. 84.

Dødsdato for hans hustru Sophie Eriksdatter Blix er 26/5, jfr. NST III s. 84, selv om denne kilden har feil årstall
(1702). Årstallet er korrigert av R. Midttun i NST VIII.

På s. 182 heter det at Hr Peder Herdal i Åfjord ble gift med Gullu Jensdtr Svaboe, en datter av Hr Jens
Christensen i Verdal. Det sies her i en fotnote at dette blir bekreftet av et dokument fra 1723. Dette stemmer ikke
med det som oppgis her, hvor Gullu kalles en Eriksdatter. Det samme ser det for øvrig ut til at Mette gjør i
familieskatten for 1684, men hun føres allikevel opp som en datter av Jens nettopp med henvisning til
familieskatten.

side 87 – Thomas Svendsen Scheen
Iflg. NST XX s. 63f sto følgende på hans kiste:

"Mag. Thomas Scheen føed af Høyædle foreldre paa Munckholmen i Trondhjems Stift Anno
1655 d. 3 Martii. Faderen var den Høyædle og Welbaarne Sven Svensen, Oberstlieutenant og
Commendant over Trondhjems Stift. Moderen den Welbaarne frue Catharina Thomasdatter.
Hans hensov Salig i Herren d. 6. Juni Anno 1724."

Hans hustru var datter av res. kap. til Norddalen Peder Rasmussen Brandal. De hadde en datter Anna Birgitte
født omkr. 1696.

side 88 – Erik Olsen Sckanke
Dødsdatoen 25/5 1709 for hans hustru Sophie Eriksdatter Blix er feil for 26/5 1709 . Navnet på hennes mor
oppgis til Elisabeth Eriksdtr. Dette er feil for Elisabeth Pedersdtr., jfr. NST III s. 82 og Robelin s. 351.

Se for øvrig om datteren Gulu over under Jens Christensen Svaboe.

side 89 –  Jacob Jacobsen Lund
I NST XXIII s. 223 gjengir Bugge skiftet etter Arnoldus von Westen slik:

”28/6 1698, avd. apoteker Arnoldus von Westen. Enken Inger Thomisd. Barn: Cyriacus 21, Mathias 20, begge
med avd. hustru Maren Jacobsd. Lund, Thomis 16, Evert 12 1/2, Arnoldus 7, Hans Christophersen 5, Birgitta
Maria 15, Sissel Margrethe 11, Anne Sophie 10, Inger Abigel 9, Dorethe 6 og Margrethe 2 år med enken.
Lagverge viselagmann Giert Lange. Arv efter morbror Jacob Lund i Verdal, hans enke het Elsebe.  Avdødes



bror Petter v. Westen i København. Bygård 800, apoteket med inventar og varer 1800, bygrunner, jordegods, ialt
7404 + 1547 uvisse – 4967.” (Vår utheving).

Jacob Jacobsen Lund må etter dette ha vært bror av Arnoldus von Westens første hustru Maren Jacobsdatter
Lund, som det var skifte etter 28/3 1682. Berg s. 317 antyder at deres far kan ha vært Jacob Lund, fogd over
Toten, Hadeland og Valdres, som bodde i Trondheim ca. 1660.

side 90 – Thomas Jensen Kolding
På et bilde i kirken sto det født 1663 og død april 1746, prest i 51 år. (NST VII s. 217).

side 93 – Jørgen Pedersen Schjeldrup
Iflg. PHT 1. rekke 2. bind (1881) var han født omkr. 1610. Iflg. NST XVI s. 141 ble det holdt skifte etter ham i
Trondheim  25/6 1667.

Hustruen Anna Hansdatter Busch døde trolig i januar 1680, for den 24/1 1680 ble det til Domkirken betalt for
begravelsen til ”Anne sl. Jørgen Schieldrops” (Brodahl I s. 46).

Iflg. ”Embetsmenn 1660-1700” s. 56 kommer det i en søknad fra stadsmedicus Jens Nicolaysen frem at denne i
1662 var forlovet med Anne Hansdtr Busch, enken etter Hr Jørgen Skjeldrup i Skogn. Dette stemmer dårlig både
med at hun satt som enke på Geite i 1677 og med at hun kalles Anne sl. Jørgen Schieldrops ved begravelsen.
Men det er selvfølgelig en mulighet at forlovelsen ble hevet.

Sønnen Hans levde ved skiftet etter faren i 1667.

Datteren Annas ektemann Hr Anders Jensen var sogneprest til Beitstad og ikke til Skogn.

side 94 – Raphael Madtsen Lund
Raphael Madtsen Lunds andre hustru Sophia Jensdatter Randulff var datter av fogd Jens Pedersen Randulff og
Kirsten Pedersdatter, jfr. bl.a. Embetsmenn 1660-1700 s. 96. Kirsten var datter av fogd Peder Jacobsen på
Tøndel gods.

Datteren Christines ektemann Hr Jens Thomassen Juel døde 9/12 1727.

Datteren Christenses fødselsdato er 20/4 1677.

side 97 – Jens Torkildsen
Han ble sogneprest i Alstahaug.

side 97 – Claus Johansen Brunsman
Han var sønn av rådmann i Trondheim Johan Brunsman.

side 98 – Morten Mikkelsen Tune
Han hadde også en sønn Morten, som i likhet med sine søsken Raphael og Ellen Christina nevnes i skiftet etter
farens halvbror Steffen 26/1 1705. (NST XXIII s. 234)

side 100 – Amund Hansen
Hans hustru Mette Jacobsdatter ble andre gang gift med magister Peder Iversen Borch (ikke Broch).

side 100 – Hans Andersen Bernhoft
Henvisningen til DK (Domkirken) er feil for Vår Frue kirke.

side 101 – Oluff Pedersen
Iflg. Lensregnskapet 1612/13 måtte Hr Oluff Pedersen i Inderøy bøte for leiemål med Marite Augustinusdtr.

side 102 – Jens Augustinussen
Iflg. NXT XIX s. 219 hadde han også sønnene Hans og Anders. Dette under henvisning til konsumpsjonsskatten
for 1681 hvor følgende er oppført: ”Enchen Guren Andersdatter med 3 Børn: Hans Jensen, Anders Jensen,
Maritte Jensdatter”.

side 104 – Jon Erichsen Jamt



Var kapellan her i 1649 da han skjenket en lysestake til Røra kirke. (NST VII s. 212). Ble kapellan i Skogn og
senere sogneprest i Støren.

side 106 – Anders Jensen
Iflg. NST XIX s. 219 var Nathanael Andersen til Ytterøy en sannsynlig sønn av Anders Jensen. Samme sted
antydes det at Ide Andersdatter, hustruen til Ole Torgersen til Bjørnør, var datter av denne Anders.

side 107 – Michel Augustinussen
Hans far Hr Augustinus Jensen var sogneprest i VF (Vår Frue kirke).

Sønnen Andreas ble i 1735 sogneprest til Tolga. Dette iflg. Bernhoft s. 32.

side 108 – Ole Nielsen Dorph
Iflg. NST XVIII s. 238 og Ovenstad bind II side 222 var det en sogneprest til Idd ved navn Ole Nielsen Dorph.
Hans hustrus navn er oppgitt til Elline Pedersdatter. De hadde sønnen Peder ”Nordbagge” som kalles Haldens
forsvarer i 1658 og som senere ble oberstløytnant. Han var også mønsterskriver ved Bahusiske regiment, jfr. det
som sies om at en sønn av ”denne” Ole Nielsen Dorph var ”skriverkarl”. Er det her snakk om samme person – og
var han i så fall gift to ganger?

side 109 – Albert Jacobsen Jersin
Hans hustru var enke etter Hr Peder Meyer i Alstahaug.

side 109 – Jens Hemmingsen
Iflg. NST III s. 85 døde Jens Henningsøn i 1649.

Anders Henriksens (se note 161) dødsdato er i NST III s. 85 oppgitt til 25/1 1643 .

side 114 – Natanel Andersen
Hr Natanel Andersen hadde også to døtre, Lisbeth og Sussanna. Lisbeth er nevnt i 1700 i tingboka for Inderøy og
kalles da Hr Natanels datter. Saken gjaldt farsarv som ble forvaltet av Rasmus Høgh. Sussanna nevnes i tingboka
for Inderøy i 1689 da hun ga avkall på farsarv. Hennes verge var Hr Nils Mortensen Lund.

side 115 – Jens Thommasen Juel
Flere kilder har Jens Thommasen Juel som død 9/12 1727.

Sønnen Raphael var sogneprest til Hvaler fra 1728 og døde som sogneprest til Vang i Hedmark (NST XI s. 11ff).

side 119 – Jacob Augustinussen
Iflg. Strinda bygdebok, bind II s. 95 døde Jacob Augustinussen 18/2 1686.

Datteren Sara ble gift med Nils Mortensen Lundius og ikke med hr Peder Borch på Snåsa.

side 119 – Nils Mortensen Lundius
Sønnen Morten ble gift med Ane Lisbeth Olsdatter. Hennes far, sognepresten til Stadsbygd, het Ole
Christophersen Røeg.

side 119 – Nicolaus Muus
Under Vår Frue kirke kalles han Niels Pedersen Muus.

side 124 – Peder Nielsen Borch
Iflg. Stod kirkebok døde han 19/3 1688 og hans hustru Magdalena 3/4 1699.

side 124 – Christopher Jacobsen Hersleb
Iflg. Stod kirkebok døde han 28/12 1721 og hans hustru Sophie 17/10 1718.

Bernhoft s. 167 oppgir at sønnen Jacob døde 14/10 1758. Samme sted opplyses det at Inger Marie Frost døde
17/10 1764.



Datteren Karens andre mann, major Peder Maanskiold, må ha dødd i 1742, for iflg. Ovenstad II s. 147 ble han
begravet i Fosnes 15/6 1742. For øvrig kan det, med henvisning til Stod kirkebok, opplyses at datteren som ble
gift med ”Capitain Johannes Tobias Lemmerhiert” het Cathrina.

side 129 – Oluf Jensen Parelius
Hans hustru Maren Nielsdatter omtales med slektsnavnet Støren i skiftet etter henne i 1729.

side 133 – Salomon Lauritsen Blix
Barn (etter NST III s. 80):
Laurits, tok over gården By i Lit i Jemtland.
Salomon, f. 1631, d. 1713 på Leka, lensmann og jordegodseier på Leka, gift med fogdedatteren Else Hansdatter
Sucherbager. Se Embetsmenn 1536-1660 s. 133.
Lavina, d. 1663, gift med byskriver og rådmann i Trondheim Jacob Nilsen (Borchmann). Se Embetsmenn 1536-
1600 s. 79.

side 135 – Nils Nilsen Tausan
Han var sønn av Nils Tausan til Støren, jfr. s. 153. Han er trolig identisk med den mannen som ble utnevnt til
sogneprest i Vaale i Borgsyssel 7/3 1673, jfr. NST IX s. 240.

side 138 – Peder Hansen
Datteren Anna ble gift med farens etterfølger Hans Pedersen Bernhoft og ikke med Hans Ibsen Bonhof.

side 139 – Hans Pedersen Bernhoft
Sønnen Peder ble iflg. Bernhoft s. 15 rektor ved Skien skole 8/5 1700 og var gift med Anna Catharina
Sønderborg.

Datteren Margrethe døde ikke 6/9 1713. Det ble betalt for hennes begravelse 6/7 1712, jfr. Brodahl I s. 81 og
119.

Bernhoft nevner også en datter Anna Catharina, som skal være død ung.

side 139 – Ole Staalesen
Når det heter at han i 1683 betalte for sin kone Karen Hansdtr. må det rimeligvis være feil, for hun het vitterlig
Anne Hansdtr.

Svigerdatteren Inger Catharina Myre, gift med sønnen Christopher Salomon, var datter av sogneprest til Sunndal
Michel Myre.

side 142 – Michel Andersen Pristrop
Hvis Dorothea Danielsdatter også var gift med Pristops etterfølger Jens Jensen (se s. 143), må hennes ekteskap
med Hr Ole Strøm ha vært hennes tredje.

Datteren Giskens ektemann Ulrick Brüghmanns fødeår skal være 1636.

side 149 - Christoffer
Hans hustru Karen må ha vært en Hansdatter hvis hun var datter av fogd Hans Lauritsen.

side 149 – Michael Willadtsen
Hr Michael Willadtsen var ikke kapellan til Vår Frue kirke men til Domkirken, jfr. s. 21.

side 149 – Ole Jonsen Budde
Se under sogneprester i Snåsa s. 118.

side 150 – Laurits Matthiasen
Kapellan Laurits Matthiasen er nevnt som kapellan i Melhus i 1656 og i 1659. Det kommer da frem at han var en
sønn av fogd i Senja Matthias Holst og Grethe Jacobsdtr Falch. (SAT: Fosen Sorenskriveri, Lokalia).

side 151 – Jens Andersen Bull
Navnet på datteren som var gift med Hans Christoffersen Schøller var Karen, jfr. Embetsmenn 1536-1600 s. 123.



side 153 – Nils Nilsen Tausan
En teori går ut på at han var sønn av Hans Tavsan, sogneprest til  Løsning og Korning i Danmark. Schønning sier
at han er kalt Nicolaus Johannis, noe som heller ikke tyder på at han er en Nilssønn.

Nils Tausan hadde ingen sønn Jens som ble sogneprest til Røros. Denne Jens var derimot sønnesønn av Nils,
sønn av Hans Tausan til Tingvoll.

Nils Tausan hadde ingen datter Kirsten som ble gift med Jacob Mecklenborg. Sistnevntes andre hustru var
Kirsten Hansdatter, datter av Hans Tausan til Tingvoll.

Tilsvarende for Dorthe Cathrine, gift med Henrik Rytter. Hun var også en datter av Hans Tausan til Tingvoll.

Hadde han også en datter Lisbeth som var gift med sogneprest til Leksvik Iver Olsen? Se merknad til s. 82.

Og hadde han en datter Clara Kristine, gift 1) med Jacob Olsen til Frosta og 2) med Peder Jørgensen
Schjelderup?

side 153 – Jon Erichsen Jemt (Herdal)
Under hans formann Nils Tausan kalles hans første hustru Kirsten og ikke Karen.

side 158 – Anders Hansen Bernhoft
Sønnen Hans ble sogneprest til Oppdal, ikke til Haltdalen.

side 159 – Johan Lobes
Iflg. NST XVI s. 187 var datteren Elisabeth gift med prokurator Lars Mogensen Sindberg.

side 162 – Jochum Angell
Jochum Angell var sønn av rådmann i Trondheim Lorentz Angell og andre hustru Abel Jespersdatter.

Datteren Bolletta var gift med oberst Anders Grøn.

side 165 – Steen Hansen
Datteren Øllegards mann Christopher Resen var prest til Nærøy og ikke til Overhalla.

side 165 – Claus Jensen Parelius
Datteren Maren Christiane ble gift 3) med gullsmed i Trondheim Jens Reimers, jfr. NST XI s. 169.

side 169 – Anders Olsen Bruse
Han må også ha hatt en datter Maren, jfr. det som sies om kapellanen Hans Reinholdtsen på s. 172, nemlig at han
i 1660 fikk tillatelse til å gifte seg med Maren Andersdatter, søster av sogneprest Steen Evensens kone.

side 170 – Steen Evensen
Hans sønn Ole var prest i Surnadal , ikke i Sunndal.

side 171 – Melchior Augustinussen
Ursula Tønder, gift med sønnen Steen, var datter av sogneprest til Vår Frue kirke Oluff Tønder.

Datteren Anne var gift med Henning Junghans, kapellan til Meldal og senere sogneprest til Tromsø.

Datteren Ellen var gift med sogneprest til Kvikne Johan Buschmann.

Sønnen Oluff var sogneprest til Bodø.

side 172 – Jens Lauritsen Barsøe
Han var sønn av kapellan i Sunndal Laurits Jenssen Barsøe og hustru Else Lambertsdatter Balchenborg, jfr. s.
226.

side 173 – Oluf Olufsen Tønder
Hans fødselsdato skal være 21/6 1663.



Iflg. NST XX s. 9 var han første gang gift 24/6 1695.

Datteren Ellen ble andre gang gift i Meldal 6/10 1722 , jfr. Embetsmenn 1660-1700 s. 24.

Datteren Ane Elisabeths dødsdato var 29/9 1775.

side 174 – Erik Lauritsen Blix
I tillegg til de nevnte barna hadde han sønnen Jens, som ble løytnant ved Bergenhus regiment, jfr. Sollied i NST
III s. 77 og Ovenstad s. 109.

side 175 – Anders Roaldsen
Hans mor het Ellen Hansdatter, jfr. s. 112.

Datteren Marens første ektemann het Jens Alexandersen Borch, jfr. bl.a. Norske kongebrev bd. II s. 26. Iflg.
Bernhoft s. 137 giftet hun seg andre gang i 1671. Dødsdatoen for hennes andre mann Christopher Hammer, som
også var sogneprest til Elverum, skal være 28/11 1688.

side 176 – Hans Andersen Bernhoft
Sønnen Hans ble gift med Margrete Røg, jfr. s. 191 og NST XX s. 227.

Det er ført opp to sønner ved navn Anders som begge ble sogneprester til Oppdal. Det riktige er at det kun var én
sønn Anders.

side 177 – Anders Hansen Bernhoft
Datteren Ellen var gift 1) med kaptein Ludvig Nilsen Lindgaard og 2) med oberstløytnant Fredrik Christian
Vogt. (Bernhoft s. 41)

side 177 – Steen Melchiorsen Meldal
NST XX s. 3 oppgir 1674 som fødeår mens Strinda bygdebok bind 2 s. 95 oppgir 25/10 1674. På s. 171 brukes
også 25/10 1674.

Iflg. NST XX s. 3 giftet han seg med Ursilla Tønder 19/11 1696 .

Sønnen Ole Christophers hustru Gisken Schjeldrup var datter av kapellan til Skogn Johan Sørensen Schjeldrup.

Sønnen Reinholdt var født 24/6 1705 (NST XX s. 6). Iflg. Ovenstad II s. 168 hadde han 1 sønn og 6 døtre.

Sønnen Melchiors hustru Antonette Testmand var datter av Johan Testmand på Holla i Hemne. Hennes andre
ektemann Augustinus Buschmann døde som sogneprest til Frosta. Årstallene for når han ble kapellan i Andenes
og Borge skal være 1736 og 1738.

Sønnen Augustinus’ første hustru Sophia Hammond var datter av sogneprest til Meldal Thomas Hammond. Hans
andre hustrus første mann, Hr. Arrøe, var sogneprest til Edøy.

Datteren Marie Meldal ble gift med Giert Feldtmand 7/7 1723, dette iflg. Feldtmands selvbiografi, gjengitt i NST
XIX s. 49ff. Her nevnes også 15 barn. Giert Feldtmand var ellers sønn av stabssekretær Ulrich Feldtmand.

side 181 – Jens Mogensen Herdal
Robelin s. 478 nevner i tillegg en sønn Lorentz, som ble fogdens medhjelper på Hitra.

side 182 – Peder Herdal
Sønnen Jens var fenrik ved Nordenfjeldske dragonregiment i 1736. Hans hustru Margrethe var datter av fogd i
Stjørdal og krigskommissær Nicolaus Meyer. (Robelin s. 477, Ovenstad II s. 174)

I note 16 må Bredal være feil for Herdal hvis noten skal ha noen mening.

side 183 – Jacob Hansen
Erik Audensen på Veien er identisk med stiftsskriveren. Se Embetsmenn 1536-1660 s. 86.

side 184 – Michel Christensen



Iflg. NST XIX s. 214 var Michel Christensen sannsynligvis også gift med Berit Jacobsdatter, enken etter
kapellanen i Hemne Torkild Syvertsen.

Datteren Berit var gift med Hans Hansen Bernhoft. Han var kapellan og senere sogneprest til Hitra.

Datteren Elisabeths mann var sogneprest og ikke kapellan til Vår Frue kirke.

side 185 – Melchior Jacobsen (Falch)
Hans har het Jacob Pedersen. Hans mor Margrethe Pedersdtr (Falkener) sees ikke å ha brukt navnet Falch.

På s. 115 og i NST XX oppgis dødsdatoen for datteren Gunnhild til 23/2 1662.

Iflg. heftet fra Aspaseminaret s. 17 het datteren som ble gift med Anders Nilsen Riiber for Margrethe.

side 186 – Rasmus Clausen Rosing
Hans hustru Ane Schjeldrup var datter av res. kap. til Vår Frue kirke i Trondheim Nils Pedersen Schjeldrup.

Datteren Gjertrud Christina var gift med handelsmann på Hitra Jørgen Clausen Parelius.

side 188 – Nils Pedersen
Nils Pedersen hadde følgende søsken: Ole Pedersen på Lexen, Erich Pedersen i Jemtland, Faster Pedersen og
Niels Pedersen i Namdal. Dette fremgår av skiftet etter Ole 30/4 1689 (NST XVI s. 311).

side 191 – Christoffer Olsen (Røg)
Andre steder i samme bok er datteren Margrethe kalt Maren (s. 176, 232).

Sophia Johansdtr Friis, hustruen til sønnen Hans, var datter av kjøpmann i Lillefosen Johan Friis.

side 191 – Giert Giertsen Mumme
Hans andre hustru Karen Knutsdatter Glad var datter av sogneprest til Vik i Sogn Knut Christophersen Glad.
Hennes bror Hans, som nevnes i note 52, var tollskriver i Trondheim, senere borgermester og
overhofrettsassessor i Christiania.

Hans tredje hustru Christense Busch var datter av Nathanael Busch i Åfjord.

Sønnen Knud ble immatrikulert i København 1692. (NST XX s. 229)

side 192 – Anders Henriksen Bull
Sønnen Nils Rosings hustru Anna Catharina Lemvig var datter av sogneprest til Klæbu Jens Lemvig.

Sønnen Rasmus var handelsmann på Hitra og hans hustru var datter av borger og handelsmann på Hitra Henrik
Helkand.

Sønnen Hans’ hustru Inger Ibsen var datter av fogd i Orkdal Hans Ibsen.

Sønnen Christens første hustru var datter av kaptein Christian Kreiberg og hans andre hustru var datter av
handelsmann på Karstenøy i Namdalen Jon Andersen Finvedgaard.

Sønnen Jørgens hustru var datter av sogneprest til Nærøy Johan Nilssen Randulff.

side 194 – Jørgen Jensen Bull
Sønnen Hans’ hustru og Anders gullsmeds enke het Inger Hansdatter. Hun var datter av Hans Nielsen i
Ripgården. (Berg s. 230f)

side 195 – Hendrich Jørgensen
Med henvisning til Erlandsen oppgis det to forskjellige dødsdatoer på ham, 24/11 1688 og 24/5 1688.

side 196 – Hans Pettersen Arntz (Arentz?)
Kjente barn:
Petter, var 1 år i 1701.



Sara , f. 1701, gift med regimentskvartermester Johannes Andreassen Klingenberg. (Ovenstad II s. 40).

side 198 – Anders Christensen
Her gjengis en innskrift fra Ørlandets kirke med henvisning til PHT I rk III bd s. 286.

I PHT I rk II bd s. 291 gjengis samme innskrift slik:

”Andreas Christiani filius, natus in Stangvig 1576 die 14 Martii. Fuit pastor et praepositus vigilantissimus per
annos quinqvagiuta quinque, denatus ad vesperam hora qvinta anno 1660 die 6 Maii Aetatis 84.”

I NST XVIII s. 258, i en artikkel om Schønnings notater, gjengis innskriften slik:

"Andreas Christiani filius natus in Stangvieg 1574 die 14 Martii. Fuit Pastor et Præpositus
vigilantissimus per annos qvinqvaginta qvinq. Denatus ad vesperam horæ qvintæ Anno 1660
die 6 Maji Ætatis 84.”

Her har vi altså å gjøre med tre forskjellige versjoner av samme inskripsjon. To har 1576 som fødeår, mens den
tredje har 1574. To har 6. mai som dødsdato, mens den tredje har 6. mars.

Sønnen Tøger ble kaptein ved gamle Trondhjemske nasjonale infanteriregiment 14/2 1676. (Ovenstad II s. 598f)

side 200 – Hans Johansen Grøn
Innskriften fra Ørlandets kirke gjengis slik i NST XVIII s. 258:

” Mag: Johannes Grønnerus Pastor et Præpositus p. annos 34, Natus Nidros. Ao 1650 12 Maji, denatus Vechle
Ao 1709 die 6 Martii.”

Iflg. Embetsmenn 1660-1700 var Hans Johansen Grøn gift med Ingeborg  Iversdatter Munthe. Iflg. Sverre
Munthe: Familien Munthe i Norge s. 51 døde hun på Valsøy i 1721. Dette stemmer dårlig med at det var skifte
etter henne i 1710. Var det kanskje kun ektemannen det var skifte etter dette året?

Datteren Anna Catharines første mann Hr Henrik Mecklenburg var sogneprest til Kvikne. Hennes tredje mann
Christian Friis var toller i Molde og senere i Kristiansund.

Datteren Iverisse Marie omtales også på s. 83. Her heter det at hun var gift med sogneprest til Leksvik Peder
Simonsen Hoff, som døde i 1704. Med henvisning til Erlandsen heter det videre at hun ble gift andre gang med
Claus Borre. Hvem er den Hr Madts Pedersen Hoff som nevnes som hennes ektemann i 1710?

På s. 83 heter det for øvrig at Iverisse Marie døde 18/4 1773 i Kristiansund. Her heter det at hun døde 18/9 1773.
En av delene må være feil. Munthe har 18/4 1773.

Sønnen Hans, som ble sogneprest til Kvernes, var gift med Charlotta Lauritsdatter Brix, datter av borgermester
Brix i Trondheim.

Datteren Ingeborgs ektemann Augustinus Meldal var sogneprest til Borgund.

side 202 – Hans Arnoldsen
Han kalles Hr. Hans Arentzøn i skiftet etter svigermora 31/10 1679 (NST XVI s. 292). I E. A. Thomles utdrag av
manntallet for 1701 kalles han hr. Hans Arentsson. Ut fra det som her sies om hans attester og hva han selv har
skrevet, må dette være feil.

side 204 – Morten Jørgensen
Hvis han første gang var gift med en datter av formannen, må hennes navn ha vært Ide Olufsdatter og ikke
Andersdatter.

Hans tredje hustru var datter av sogneprest til Ørlandet Hans Johansen Grøn, jfr. s. 200.

Sønnen Berent var iflg. Embetsmenn 1660-1700 s. 27 sogneprest i Åfjord. Hans hustru Anna Kristine Opdal var
datter av borgermester Roald Opdal.



side 205 – Peder Jensen Parelius
Iflg. NST XIV s. 315 ble han senere prest ved Oslo hospital. Han var gift med Karen Früchnichts, datter av
borger på Refsnes i Bjørnør Mathias Lorentz Früchtnichts. Barn:
Jens, d. 1742 i Vestby, gift med Maria Guttormsdatter.
Mette, f. 1699, var ugift i 1734.
Lucie Christiane, f. 1701, var ugift i 1734.
Karen, f. 1703, gift med Svend Larssen Storm, res. kap. til Rygge og Moss.

side 208 – Anders Eriksen
Hans første hustrus far, Hans Bernhoft, var sogneprest til Vår Frue kirke og ikke til Domkirken.

Når det gjelder dødsåret for hans andre hustru Lisbeth Eriksdatter, er det verdt å merke seg at iflg. Brodahl I s.
44 ble det den 16/11 1698 til Vår Frue kirke betalt for begravelsen til ”Borgm. Roald Opdahls sl. vermoder, i
muret gravsted i kirken”. Borgermester Opdal var gift med Anders Eriksens datter Maren og av det som står
under datteren Maren, fremgår det at svigermoren Elisabeth bodde hos borgermesteren i 1693. Av dette følger at
hun ikke døde i 1700, men før 16/11 1698.

Når det heter at sønnen Ole ”deserterte” fra Trondheim katedralskole, så er det formodentlig feil for ”dimitterte”.

side 210 – Søffren Hansen Hagerup
Iflg. NST VII s. 328 døde han 24/11 1681. Dette har sønnen Richard selv skrevet.

Sønnen Richard døde iflg. NST VII s. 324 25/7 1731. Han har selv skrevet at han ble gift med Ingeborg 24/2
1704 (NST VII s. 328).

side 210 – Hans Hansen Hagerup
Under sønnen Eilert vises det til skiftet i 1696. Det er feil for 1697.

side 213 – Peder Pedersen Stadell
Iflg. NST  XVIII s. 304 var hans hustru Hilleborg en Nilsdatter.

Sønnen Peders hustru Lisbeth må vel ha vært en datter av proprietær på Kvalvåg Johan Mechelborg.

side 213 – Thomas Olsen
Iflg. Brodahl I s. 78 ble det 22/4 1710 til Vår Frue kirke betalt for begravelsen til "sl. hr. Thomas Olsen, fattig
prest, jorden paa kirkeg. fri, efter velb. Hr. Etatsraad von Ahnens Befaling." Iflg. s. 115 ble det 23/3 1710 til
Domkirken betalt for begravelsen til "sl. hr. Thomas Olsen, Vor Frue, klok. fri, 'forundt af Kirke Patronene'."

Det kan selvfølgelig være en trykkfeil hos Brodahl i ett av tilfellene. På den annen side er innførslene ført
kronologisk. Men dette kan bety at Thomas Olsen døde før 23/3 1710.

side 214 – Nikolaus Jacobsen Tostrup
Stedsnavnet Bremnes er feil for Bremsnes.

Hans første hustru var datter av fogd i Fosen Eiler Casparsen Schøller.

Sønnen Hans Ulrik var iflg. Brandt s. 40 kjøpmann i Bergen og gift med Catharina Ballentin.

Datteren Edel ble iflg. Brandt s. 39 gift omkr. 1739 med Jon Olsen, gårdbruker og skipper på Vigdelen.

side 217 – Hans Nielsen Tausan
Det var skifte etter sønnen Anders i Trondheim 15/4 1707. Her nevnes enken Kirstine Markusdatter.

Datteren som var gift med Henrik Rytter kalles Dorethe Catharina i skiftet etter halvsøsteren Anne Jensdatter i
1717.

side 218 – Fredrik Jørgensen Marstrand (Grytten)

Iflg. NST VII s. 330 ble sønnen Jørgen gift med Else Margrethe Mechlenburg 24/2 1704.



side 219 – Peder Lauritsen Krabbe
Han ble sogneprest til Aure, ikke til Stangvik.

side 220 – Nicolaus Engelhardt
Sønnen Bastians hustru Marie Andreasdatter Munck var datter av sogneprest til Vågå Andreas Munch.

Datteren Elisabeth ble iflg. Ovenstad II s. 212 gift 18/10 1724 med Lars Christoffersen Nannestad. Han var sønn
av sogneprest til Eidsberg Christoffer Nannestad og avsluttet sin karriere som oberstløytnant. Han døde iflg.
Ovenstad på Ørlandet i 21/4 1766, noe som passer dårlig med at Elisabeth ble gift med Peter Nerem.

Datteren Anna oppgis her som gift med oberst Laurits Nannestad. Det var trolig hun som var gift med Peter
Nerem.

side 222 – Anders Rasmusen Jentoft
Han er nevnt under Vår Frue kirke (s. 31) og ikke under Domkirken.

side 222 – Lambert Tønnesen Balchenborg
Iflg. NST XV s. 258 inngikk datteren Sille sitt andre ekteskap med Thomas Kingo 21/7 1669.

Søren Rasmusen, far til hustruen til sønnen Tage, er identisk med den Søren Rasmusen som var fogd over
Reinskloster 1616-19 (Embetsmenn 1536-1600 s. 137) og fogd i Fosen 1619/20 (Embetsmenn 1536-1600 s.
114).

side 223 – Auden Eriksen
Gårdsnavnet Korsvig er trolig feil for Koksvik .

Iflg. heftet fra Aspaseminaret s. 17 var han en sønn av Erik Audunsson på Kvalvåg.

side 223 – Christoffer Sebastiansen Witt
Gårdsnavnet Setten  er feil for Settem.

Sønnen Lars, som det var skifte etter i Trondheim 14/2 1708, var gift med Maren Christensdatter. Hun var enke
etter kjøpmann Bastian Christensen Stabel.

side 224 - Christopher Danielsen
Farens navn var Daniel Rasmussen.

Iflg. Sunndalsboka bind 4 s. 361 var Gjert Mumme, kapellan i Øksendal 1704-40, gift med en søster av
sogneprest Daniel Christophersen i Sunndal. Denne søsteren kan være Maren eller Lucie – eller en søster som
ikke er nevnt her.

side 225 – Daniel Christophersen
Sønnen Daniel ble iflg. Sunndalsboka bind 4 s. 324 gårdbruker på Børset i Øksendal.

side 226 – Laurits Jensen Barsøe
Skiftet etter datteren Sille ble iflg. NST XVI s. 325 holdt 20/7 1694.

side 226 – Michel Johansen Myre
Sønnen Nils var iflg. Bernhoft s. 20 fogd i Salten fra 18/9 1744. Han døde 59 år gammel etter langvarig sykdom.

Sønnen Hans’ hustru Anne Ludvigsdtr Munthe var datter av toller i Molde Ludvig Iversen Munthe.

Datteren Inger Cathrines mann het Christopher Salomon Bernhoft og var sønn av sogneprest til Klæbu Ole
Staalesen, jfr. s. 140. Iflg. Ovenstad s. 84 avsluttet han sin karriere som kaptein og sjef for Eritsfjordske
kompani.

side 228 – Laurits Nielsen Krabbe
Datteren Sara er trolig den Sara Lauritsdatter Krabbe som ble gift med sogneprest til Gildeskål Staffan Hansen,
jfr. s. 304.



side 228 – Hans Christensen Holm
Hr Hans Christensen Holm var far til Gjertrud Hansdtr som var gift med de to neste sogneprestene. Dette
kommer frem av en sak i 1704 i lagtinget som gjaldt husene på prestegården. Det kommer da også frem at Hr
Hans hadde en sønn Hans Hansen hvis enke i 1704 var Karen Røssum. (SAT: Trondheim lagtingsprotokoll)

Hans Hyldbakk sier i ”Folk og heimar i Åsskard” s. 95 at Michel Sebastiansen With på Settem var gift med
Margrete Hansdotter Holm, datter av Stangvikpresten Hans Andersen (feil for Christensen) Holm.

Hans Hyldbakk sier i ”Heimar og ætter i Stangvik” bind 3 s. 304 at Kristen Hansson på Røkkum i Stangvik må
ha vært bror av Gjertrud. Dette har han funnet i en sak fra 1678 hvor det blir sagt at han var svoger av presten
Johan Mentzen i Stangvik.

side 229 – Johan Hansen Kaaby
Datteren Dorothea Margretes mann Hans Henrik Irgens var sogneprest til Ingøy i Finnmark.

side 231 – Nils Jørgensen
Hans Evertsen Meyer kalles feilaktig fogd i Gauldal. Han var fogd i Strinda.

side 232 – Ole Steensen
Hans var sønn av Hr Steen Evensen i Meldal.

Hustruen Margrethe Christophersdatter Røgs andre ektemann var Hans Hanssen Bernhoft.

Sønnen Ole var gift 1) med Malene Dop, 2) med Gyde Hansdatter og 3) med Maren (Marie Margrethe) Morland.

side 235 – Peder Lauritsen Krabbe
Iflg. Embetsmenn 1536-1600 s. 32 ble ekteskapet med Susanna Olsdatter inngått 2/8 1623.

Datteren Susanna ble gift med borgermester i Trondheim Laurits Bastiansen Stabel.

Datteren Marens ektemann var sogneprest i Alstahaug.

side 236 – Peder Krabbe
Hans første hustru Gjertrud Johansdatter Kaaby var datter av sogneprest til Stangvik Johan Kaaby.

side 238 – Anders Bing
Hans hustru var Årsille Lauritsdatter Krabbe, datter av Hr Laurits Pedersen Krabbe til Aure.

side 240 – Staffan Olsen
Han ble sogneprest til Alstahaug.

side 241 – Henrik Zacharias Holch
Sønnen Henriks hustru Ellen Svendsdatter Scheen var datter av kommandant på Munkholmen Svend Scheen.
Det ser ellers ut til at Henrik var gift 2) med ei Karen, som var husmann på plassen Faksneset i Surnadal i 1723.
(Hans Hyldbakk: ”Heimar i Surnadal” bind 1 s. 393f.)

side 241 – Andreas Eriksen Bredal
Hans hustrus tredje ektemann Hr Anders Leem var sogneprest til Grytten.

Sønnen Eriks hustru var datter av kapellan til Bud Hans Jochumsen Pols.

side 242 – Jørgen Hansen Meyer
Sønnen Hans’ hustru Mille Ludvigsdtr Munthe var datter av toller i Molde Ludvig Iversen Munthe.

Datteren Helle Margrethes ektemann Iver Mühlenfort var sønn av toller i Kristiansund Christopher Mühlenfort.

side 243 – Boye Boyesen Friis
Datteren Marens ektemann Ludvig Leem var sønn av sogneprest til Grytten Anders Leem.

Datteren Annes ektemann Christopher Leem var sønn av sogneprest til Grytten Anders Leem.



side 248 – Peder Andersen
Navnet på sønnen må være feil – sognepresten til Tingvoll het Anders. På s. 215 fremgår det ellers at denne
Anders hadde en bror Erik.

side 249 – Christen Hansen Bernhoft
Hans far var sogneprest til Vår Frue kirke, ikke til Domkirken.

Bernhoft nevner også en sønn Christiernus, f. 7/7 1623, d. 27/7 1623.

side 249 – Daniel Jonsen Ramus
Han ble sogneprest til Akerø  i 1643, ikke til Grytten. Iflg. Bernhoft s. 4 og NST XVI s. 147 døde han 28/1 1654.

Hans hustru Anna Bernhoft døde 15/9 1705, jfr. s. 251 og Bernhoft s. 4.

Sønnen Melchior ble iflg. Bernhoft s. 119 født 20/12 1646.

Sønnen Jonas’ hustru Anna Colbjørnsdatter var datter av sogneprest til Sørum Colbjørn Torstensen.

side 250 – Hans Olsen Brejer
Datteren Annas andre mann Hr Parelius var kapellan til Nesset Nils Jenssen Parelius.

Datteren Karens andre mann var Alexander Jenssen Borch (ikke Broch).

Sønnen Hans døde i 1707, jfr. s. 200 og Bernhoft s. 142.

side 253 – Claus Pedersen Lund
Sønnen Claus’ første hustru var datter av kjøpmann i Trondheim Thomas Hammond.

side 254 – Jørgen Jensen
Iflg. NST XX s. 63 hadde han sønnen Thomas, Trondhjemsborger og handelsmann i Molde, gift med Karen
Rickertsdatter (Hagerup).

side 254 – Hans Andersen Jentoft
Bernhoft s. 235 har ham født 1614 og død 7/4 1642.

Sønnen Hans ble sogneprest til Borge.

side 255 – Iver Olsen Helt
Det heter at han var en sønn av handelsmann Ole Olsen Helt og Marite Augustinusdatter. Denne Ole Olsen Helt
døde i 1662 og det var skifte etter hans hustru 5/11 1691, som da nettopp var død nesten 70 år gammel.
Kronologisk kan det synes som om Iver snarere var en bror av handelsmannen.

Hans andre hustrus far, Hr Peder Stadel, var kapellan på Grip.

Skiftet etter datteren Margrethe av første ekteskap ble holdt 19/7 1694, ikke i 1705. (NST XVI s. 325) Det ble
holdt skifte etter hennes første mann Johan Nielsen Friis 27/1 1686.

side 255 – Niels Pedersen Ring
Patronymet skal være Andersen.

side 256 – Hans Jochumsen Pols
Bernhoft s. 134 har ham født i 1653. Han var 48 år ved manntallet i 1701.

side 257 – Jon Eskildsen Green (Ramus)
I Embetsmenn 1536-1600 s. 72 nevnes også en sønn Hans, som ble rådmann i Trondheim.

side 258 – Anders Christophersen Lem
Hans sønn Christophers andre hustru, Anna Olsdtr Tønder, var datter av sogneprest til Meldal Oluf Olufsen
Tønder.



Sønnen Anders døde iflg. NST XXI s. 296 og Ovenstad II s. 103 i Rennebu 8/7 1738. Hans hustru Maren
Margrethe var datter av sogneprest til Selbu Christen Bloch.

side 261 – Jens Torkildsen på Alstadhaug
Det ovennevnte er feil for Jens Torkildsen på Alstahaug.

side 263 – Christen Steensen (Skanke)
Robelin s. 398 kaller datteren som ble gift med Christen Pedersen på Torget for Anne.

Sønnen Jens er ikke nevnt under Hammerø.

Datteren Adelus’ mann Oluf Mecklenborg knyttes til Alstadhaug. For det første er stedsnavnet feil for
Alstahaug. For det andre bodde Oluf og hustru først i Lofoten og senere i Lurøy. Rasch kan ikke sees å nevne
Alstahaug verken som vielsessted eller oppholdssted.

side 263 – Claus Rasmusen Rosing
Robelin s. 493 har i tillegg en datter Milde (1633-1680), gift med Jakob Torsen i Brønnøy.

side 265 – Peder Bredal
I note 29 heter det at ”Margrete var søsterdatter av hans første kone.” Dette er feil. For det første er det snakk om
Birgitte, hans andre kone. Dessuten var Birgitte en søsterdatter av ektemannens første kones (Margretes) mor.
Birgittes mor var Elisabeth Østensdatter, gift med fogd Anders Pedersen Sverdrup. Elisbabeth var datter av
sogneprest til Ringebu Østen Nilsen.

Margretes mor var som det blir nevnt Berette Østensdatter og hun var da altså søster av Elisabeth og datter av
den samme Østen Nilsen.

Peder Bredals tredje hustru, Aldeluce Montagne, var datter av by- og rådstueskriver i Bergen Thomas Montagne.

Datteren Thoma Kristin ble iflg. PHT 1. rekke 2. bind s. 216 gift 1) med Lyder Montagne Fasting 4/5 1720 og 2)
med Lorents de Ferry 7/10 1740 .

Av datteren Anna Wilhelminas gravskrift fra Stavanger domkirke fremgår det at hun ble født på Brønnøy
prestegård 19/5 1709. (PHT 1. rekke 2. bind s. 216)

side 268 – Christen Olsen Krogh
Hans far Ole Krogh var kapellan i Fredrikstad og senere sogneprest på Hvaløerne. (NST XI s. 295)

Hans andre hustrus far, Hr Augustinus Røgh, var visepastor til Trondenes.

Finne-Grønn nevner i NST XI s. 295 en datter Ingeborg Marie, gift med klokker i Sund ved Bergen Christen
Nielsen Holst.

Finne-Grønn sier samme sted at datteren Anne Dorothea først var gift med en hattemaker i Trondheim Johan
Christian Schult og deretter med en Hammer, ”bror av salig madame Rested”.

side 269 – Jens Michelsen Snog
Forfatteren sier i note 46 at han ikke finner kildebelegg for at Jens første gang var gift med Else Clausdtr. En
sterk antydning om dette finnes i alle fall i skifte på Meløy i 1750 etter Anna Elisabeth Parelius, prestedatter fra
Fosnes, hvor det nevnes en sølvkanne merket ”Hr Jens Michelsen Snog. Else Clausdotter. Doloris sui Anno
1660.”

Den hustru som nevnes som hans første, Gjertrud Hansdtr (Soop), må ha vært en Stephansdatter da hun var
datter av Stephan Hansen (Soop) til Gildeskål, jfr. bl.a. s. 304.

Det er for øvrig uoverensstemmelse mellom opplysningen om at Jens var død da ettermannen ble utnevnt i 1688
og at han døde i 1690.

side 269 – Erik Nielsen Schytte



Folketellingen (eller snarere manntallet) som det vises til var i 1701 og ikke i 1710.

Flere andre kilder har dødsdatoen som 20/1 1725.

Hans hustru het trolig Else og ikke Ellen, jfr. skiftet etter Elses mor 28/3 1682. (NST XVI s. 294f)

Det korrekte er vel at sønnen Arnoldus hadde fire barn med Lucie Bonsachs, hvorav to døde kort etter fødselen.
Lucie var datter av sogneprest til Domkirken i Trondheim Gjert Bonsachs.

Arnoldus’ andre hustru, Anna Dorothea Parelius, var datter av sogneprest til Lødingen Jacob Parelius.

side 271 – ALSTADHAUG
I hele dette kapittelet er Alstadhaug feil for Alstahaug. Dette gjelder også de aller fleste andre steder i resten av
boken hvor dette stedsnavnet er nevnt.

side 273 – Jacob Hermandsen Borchmand
Hans andre hustru Maren Krabbe var iflg. s. 235 døpt 6/6 1640.

I NST XIII s. 408 føres også opp barna Peder og Martha. Sistnevnte skal ha vært gift med kjøpmann i
Trondheim Erik Eriksen Schanke, jfr. bl.a. Robelin s. 352.

side 273 – Peder Hansen Meyer
Hans hustru Bodel Gregersdatter var datter av sogneprest til Herlufsholm magister Gregers Michelsen.

Hvis datteren Salome var 71 år ved sin død – altså født omkr. 1683 - passer det dårlig at hun er datter av Bodel
Gregersdatter, som altså ble gift med Meyer i 1686.

side 274 – Peder Pettersen Dass
Hans sønn Anders’ hustru, Rebekka Angell, var datter av rådmann og kjøpmann i Trondheim Lorentz Mortensen
Angell.

side 276 – Laurits Pettersen Falch
Han ble sogneprest i Fosnes i 1683, jfr. s. 53 og Gudrun Johnson Høibo: "Slekten Falkener, Falch, Falck" s.172.

side 279 – Paul Nielsen Munck
Hans hustru Susanna var av slekten Borchmann, en datter av Hr Jacob på Alstahaug .

side 280 – Johan Hansen Klæbo
Også her er Brochmann feil for Borchmann.

side 281 – Steen Mogensen Blix
Bernhoft s. 241 nevner en sønn Anders som døde i toårsalderen.

side 282 – Jacob (Jacobsen) Wirtmand
Iflg. NST III s. 76 var han født 12/7 1628 og døde 19/11 1678. Bernhoft s. 239 har ham som død 1/12 1678.

side 282 – Jon Hansen Leth
Hans far var kjøpmann i Trondheim Hans Pedersen Leth, som det var skifte etter 28/9 1684. (NST XVI s. 301).

side 283 – Jacob Marcusen Angell
Iflg. Embetsmenn 1660-1700 døde hans hustru Maren 21/12 1709 . En av delene må være feil.

side 284 – Elling Pedersen (Oxe)
Både Finne-Grønn (Norsk Personalhistorisk Tidsskrift 1920 s. 268) og Brandt s. 6 har ham gift 1) med Berete
Tordsdatter Benkestok.

side 284 -  Maurits Madtsen Rasch
Hans opptegnelser er også gjengitt i PHT 1. rekke 2. bind s. 169ff. Her sier han at han var født 1574 ”en Maaned
efter S. Michaelis”.



Sønnen Matthias, f. 25/6 1603, kan ikke være den som nevnes som farens medhjelper i 1645, for denne Matthias
døde 24/7 samme år iflg. farens egne opptegnelser.

Sønnen Peder døde samme år.

side 285 – Jon Nielsen Todal
I note 124 på s. 286 er Hr Nils feil for Hr Jon.

Hans andre hustru Aarsille Krabbe ble andre gang gift med Hr Hans Nilsen Tausan i Tingvoll.

side 286 – Peder Danielsen Strømmer
Sønnen Peder ble sogneprest til Longelse og Fuglsbølle i Danmark og var gift med Birgitha Sophia Jespersdatter
Kolderup, datter av fogd i Salten Jesper Kolderup. (NST XXII s. 56)

I NST XI s. 14 nevnes en datter Anne Marie, gift 1707 med handelsmann på Svinvær i Rødøy Jochum Juel.

Brandt s. 40 nevner en datter Birgitte gift omkr. 1701 med sogneprest til Rødøy Reinholdt Jacobsen Tostrup.

side 287 – Nils Jonsen Todal
Skal være Jon Nilsen Todal.

side 287 – Peder Danielsen
Han er identisk med den Peder Danielsen Strømmer som ble sogneprest i 1677.

side 290 – Hans Lauritsen Blix
Hans hustrus far Svend Andersen var også borgermester i Trondheim.

Sønnen Sveins (Svends) andre hustru var datter av Nils Jonssøn (Høstmark) og Karen Olufsdatter Humble. Hun
døde 1742. (NST III s. 91)

side 291 – Bredo Clausen Stabell
Han var sønn av fogd i Nedre Romerike Claus Bastiansen Stabel og hustru Margrethe Olufsdatter Hoff.

side 291 – Jens A Mønnichen
Iflg. PHT 1. rekke 2. bind s. 158 døde han 15/9 1712.

Sønnen Henriks hustru Johanna Elida Bredal var datter av sogneprest til Brønnøy Peter Eriksen Bredal.

Datteren Magdalenas ektemann, Arnoldus de Fine, var sønn av  visebyskriver i Bergen Ludvig Pedersen Lem og
hustru Gjertrud de Fine.

Datteren Johannes ektemann Matthias Stabell var sønn av sogneprest til Eivindvik Nils Stabell.

side 293 – Hans Hansen Blix
Hans hustru kalles Sophia Stephensdtr. Under sogneprest til Gildeskål Stephen Hansen nevnes en datter Kirsten,
gift med Hr Hans Blix i Gildeskål. Det nevnes imidlertid ingen kapellan ved det navn i Gildeskål. Er det en
forglemmelse? Sollied sier for øvrig i NST III s. 88 at Hr Hans Hanssøn Blix var gift med ”Kirsten
Stephensdatter Soop [’Sophia’]”

side 295 – Peder Nilsen Skjeldrup
Iflg. E. A. Thomles utdrag av manntallet for 1701 (Norsk Personalhistorisk Tidsskrift 1920 s. 367) var han 55 år
i 1701.

Han var sønn av res. kap. til Vår Frue kirke i Trondheim Nils Pedersen Schjelderup.

Datteren Karen var iflg. Brandt s. 167 gift 1) med skipper i Lurøy Lars Nilsen og 2) med skipper og
handelsmann samme sted Anders Larsen.

side 297 – SALTDAL



I lensregnskapet nevnes i 1630-årene en Hr Morten på Fiskvåg i Saltdal. Dette er ifølge Kåre Hasselberg Hr
Morten Christensen hvis enke Dorothea omtales i 1640-årene.

side 298 – Knudt Larsen Rist
Hans sønn Peder, lagmann i Nordland og Finnmark, har selv gjort noen opptegnelser som er gjengitt i NST XX
s. 73ff. Her omtaler han sin farfar Lorentz Rist, amtmann i Jemtland.

Hans tredje hustru, Helene Moltzauv, var datter av feltskjær Jochum Moltzau.

Sønnen Lars, som ble stadskirurg i Christiania, var gift med Karen Tobiasdatter Stabell, datter av skipper, senere
sjøoffiser, Tobias Bastiansen Stabell. (NST XIII s. 109)

Sønnen Petter (Peder) Rists første hustru, Birgitte Christiane Clausen, var datter av plantasjeeier på St. Thomas
Hans Clausen og hustru Else Margrethe Lerche. (NST XX s. 89) Hans andre hustru het iflg. samme kilde
Johanna Margaretha Hornemand, og var døpt i Rissa 28/5 1739. Både NST XIX s. 234 og NST XX s. 89 oppgir
hennes dødsdato til 15/2 1820.

side 300 – Niels Hansen Slangerup
Iflg. PHT 1. rekke 2. bind s. 217 het denne mannen Slangendorph. Dette slektsnavnet brukes da også på sønnen
Hans, som ble kapellan i Hadsel. Se s. 335.

side 301 – Jacob Christensen Hersleb
Hans første hustru, Aarsille Pedersdatter Strømmer, var datter av sogneprest til Rødøy Peder Danielsen
Strømmer.

Sønnen Jens var iflg. Brandt s. 145 gift med Elisabeth Sverdrup.

side 304 – Stephan Hansen
Hans hustru Sara Lauritsdatter Krabbe var trolig datter av sogneprest til Stangvik Laurits Krabbe.

Når det gjelder datteren Kirsten, se merknad til Hans Hansen Blix s. 293.

side 304 – Peder Mentsen
Hans far var sogneprest til Domkirken , ikke til Vår Frue kirke.

side 305 – Hans Matthiasen Brun
Sønnen Peders første hustru, Karen Pedersdatter Strømmer, var datter av sogneprest til Rødøy Peder Danielsen
Strømmer.

Sønnen Henrik var iflg. NST XII s. 47 handelsmann i Gildeskål og gift med Dorothea Eriksdatter Blix, datter av
stiftskriver Erik Hansen Blix.

Datteren Johanna Maria var iflg. Brandt s. 40 gift med skipper på Indyr Jacob Reinholdtsen Tostrup.

side 307 – Abel Michelsen Broch
Iflg. NST XXXV s. 181 hadde han en datter Maren som var gift med ettermannen Arne Olsen.

side 307 – Arne Olsen
Sønnen Nils var iflg. NST XXXV s. 181 gårdbruker på Myklebostad i Steigen og gift med Ane Jørnsdatter.
Likprekenen over ham i 1690 ble holdt av Hr Arnt og ikke av Hr Hartvig.

side 308 – Hartvig Arnesen
Sønnen Mogens’ hustru Anna Hansdatter Jentoft var datter av kapellan til Borge Hans Jentoft.

Sønnen Hartvig var gift med en søster av broren Mogens’ hustru.

Datteren Ellen var første gang gift med sorenskriver i Salten Christen Jenssen Hveding.

Iflg. Robelin s. 283 hadde han også en datter Maren, gift med Hans Jonsen Finvedgård på Finnset i Hamarøy.



I tillegg var det en datter Inger, gift med visepastor til Skjærstad Peder Nilsen Skjeldrup, jfr. s. 295.

side 312 – Jens Nielsen Schjeldrup
Sønnen Anders’ hustru Sidsel Finvedgård var datter av Hans Jonsen Finvedgård på Finnset i Hamarøy.

side 315 – Ole Augustinusen
Sønnen Augustinus’ hustru het iflg. Brandt s. 259 Christiane Charlotte, f. 1679, d. 1749. Hennes far var
sogneprest til Vår Frue kirke i Trondheim.

side 316 – Hans Pedersen Nyrop
Sønnen Christopher var biskop i – og døde i - Kristiansand, ikke i Kristiansund. Hans første hustru, Malena
Glad, var datter av sogneprest til Eid i Nordfjord Povel Glad. Hans andre hustru, Elisabeth Hjort, var datter av
sogneprest til Stenstrup-Lunde på Fyn Hans Hjort.

Datteren Birgitte var gift 1) med Henrik Petersen, 2) med Jens Bigum, fyrdirektør og vistør i Stavanger, og 3)
med Børge Valentinsen. Gravskrift fra Stavanger Domkirke er gjengitt i PHT 1. rekke 2. bind s. 217.

side 318 – Henrik Pedersen (Munck)
Datteren Lucies ektemann, Hans Rasmussen Warberg, var prestesønn fra Trondenes og skipper og gårdbruker på
Tjelle i Ofoten, jfr. NST II s. 214 og NST XIV s. 239.

side 319 – Mads Olsen Humble
Hans andre hustru Ellen var datter av sogneprest til Steigen Hartvig Arnesen.

Datteren Trine var gift 1) med pers. kap. til Ofoten Gabriel Augustinussen Røg og 2) med res. kap. til Torsken
Johan Juel.

Datteren Else kalles av Mads Olsen Humble selv for Ellen, jfr. PHT 5. rekke 6. bind s. 274.

Henvisningen i note 157 er ellers feil. Mads Olsen Humbles egne opptegnelser er trykket i PHT 5. rekke 6. bind
s. 274f.

side 321 – Hans Pedersen
1650
Nevnt en prest Hr Hans Pedersen i Vågane som kvitterte for en mottatt kirkestol fra lensherren.

side 324 – Michel Bjørnsen
Michel og Anne ble gift 16/7 1676 . Anne var født 26/12 1655. Hennes mor var ikke Dorothea Mogensdatter
Blix, men Rachel Hemmingsdatter. Dette fremgår av den artikkelen av O. Schmidt som det vises til i fotnote 21.

Sønnen Claus var født omkr. 1678 og døde i 1721. (PHT 1. rekke, 5. bind s. 53)

side 325 – Peder Albertsen Crantz
Er patronymet på hans mor feil? Hvis hans far var auditør Albert Crantz, så opplyses det i Embetsmenn 1660-
1700 s. 12 (note 14) at han var gift med søster av lagmann Peter Carstensen Dreyer.

side 327 – Hans Hansen Jentoft
Datteren Marens første ektemann Hr Jochum Leth kan ikke være død 5/6 1724 dersom han nevnes som Marens
ektemann i 1734. Dødsåret er trolig feil for 1742, noe Bernhoft også har.

side 329 – Morten Johansen
Sønnen Lars’ første hustru Anna Melbo var datter av sogneprest til Stord Nathanael Melbo. Hans andre ekteskap
med Magdalene Borch ble inngått i Nykirken i Bergen 16/10 1727, jfr. bl.a. Ovenstad s. 111.

side 330 – Iver Iversen Helt
I futeregnskapet nevnes i familieskatten i 1695 Sophie Jentoft sl Hr Iver Olsen Helt`s.

Hans far Iver Olsen Helt var kapellan til Bud og ikke til Grip.



Det er mulig hans hustrus far, Hr Hans Jentoft, ble sogneprest til Buksnes en gang etter 1700, men han omtales
under kapellaner i Borge, hvor han var også i 1701.

side 331 - Anders Pedersen Nidaros
Han hadde vært huskapellan i Alstahaug, ikke i Alstadhaug.

Hans hustru, som utvilsomt var en datter av biskop Erik Bredal, nevnes ikke som datter under Erik Bredal (s. 5-
6).

side 332 – Mogens Pedersen Teleman
Hans andre hustru Inger Hansdatter Blix var iflg. s. 290 og NST  III s. 86 født ca. 1625.

Blant disse noen, jfr. note 54, er Henning Sollied. Han sier i sin artikkel i NST III s. 86 at Mogens ble gift med
Maren Petersdatter Falch og at han derigjennom ble stefar til Peter Dass.

side 335 – Hans Nielsen Slangedorph
Han var sønn av kapellan til Rørstad (Folda) Nils Hansen Slangendorph. Han var døpt i Rørstad kirke 9/9 1666
og ble gift i Steigen 30/7 1699 med Benedicte Hansdatter Nyrop, datter av sogneprest til Lødingen Hans
Pedersen Nyrop. Dette iflg.PHT 1. rekke 2. bind s. 217.

side 341 – Nils Olsen Bye
Iflg. NST XXI s. 296 døde han i Dverberg 22/2 1677. Iflg. samme kilde var hustruen Birgitta Jensdtr Bloch født
i Hamarøy ca. 1652 og ble begravet i Dverberg 20/4 1738.

side 342 – Anders Pedersen Brønlund
Iflg. NST XXI s. 296 var han født i Øster-Brønderslev i Ålborg stift 23/6 1651.

Sønnen Nils, som ble prest i Hadsel, ble iflg. ”Folk og heimar i Åsskard” av Hans Hyldbakk gift med Margrethe
Michelsdatter av With- og Aspa-ættene på Nordmøre.

Iflg. NST XXI s. 296 og NST XXII s. 307f hadde han også datteren Johanna, gift 1) med Mads Christensen
Hundevad, 2) med Oluf Danielsen Hveding og 3) med Jens Bloch Giæver.

side 351 – Augustinus Gabrielsen
Ovenstad II s. 291 nevner en datter Maren gift omkr. 1711 med Rasmus Hansen Ravn, regimentsauditør ved
generalmajor Kruses 2. Søndenfjeldske nasjonale dragonregiment. Hun døde i 1712 i sin første barselseng.

side 359 – Daniel Jensen Hveding
Sønnen Jens var iflg. NST XXI s. 296 gift med Dorothea Andersdatter Brønlund. Hun var datter av sogneprest til
Dverberg Anders Pedersen Brønlund og Jens etterfulgte svigerfaren som sogneprest der. Han døde som
sogneprest til Leksvik.

Sønnen Ole ble iflg. NST XXI s. 296f jekteskipper på Melbu og var gift med Johanna Andersdtr. Brønlund, en
søster av broren Jens’ hustru.

side 362 – Christen Pedersen
Årstallet som nevnes i forbindelse med sønnen Elias skal være 1660.

side 362 – Ole Mecklenborg
Det vises til at han nevnes i folketellingen i 1701. I Thomles utdrag av manntallet for 1701 i Norsk
Personalhistorisk Tidsskrift heter det:

”Michelborg, hr. Ole, 34 aar, medtjener. Helgø med Daafjord i Helgø sogn.” Helgø er et sogn under Tromsø
prestegjeld.

I Kristiansunds Historie bind 3 opplyses det for øvrig at en sønn Ole av Christen Johansen Mechelborg, borger
på Einset i Kvernes, og Margrethe Olsdatter Helt var prest i Hillesøy. Han var gift med Lena Cathrine Olsdatter
(Thulesius), datter av sogneprest til Tromsø Oluff Oudensen. Se s. 365.

side 365 – Oluff Oudensen



Sønnen Knud var iflg. NST XXXI s. 316 gift med Ellen Pedersdatter Hyscher, datter av lensmann i Dverberg
Peder Hyscher.

Sønnen Nils skrev seg Thulesius. Hans første hustru var Else Sebastiansdatter With, datter av sogneprest til Vår
Frue kirke i Trondheim Sebastian With. Hans andre hustru, Anna Elisabet Falch, var datter av sogneprest til
Fosnes Laurits Pettersen Falch.

side 369 – Michel Jensen Hegglund
Hans hustru Rebekka var datter av toller i Fosna (Kristiansund) Didrik Mühlenport.

Iflg. NST XII s. 415 var det også en sønn Fredrik, gift med Cathrine Svendsdatter Blix. Han ble klokker på
Lanes i Karlsøy. Denne Cathrine var muligens datter av skipper på Øvre Fore i Gildeskål, Svend Hansen Blix.
Denne hadde i sitt andre ekteskap med Malena Nielsdtr Høstmark en datter som i Svends og Malenas skifter
kalles Trine, og som ved Malenas skifte 21.03.1743 sies å være gift med "Christian Heggelund i Tromsøens
fogderie". Muligens er det skrevet Christian i skiftet ved mistak ?

side 370 – Christen
I 1661 nevnes i landkommisjonen en Hr Christen i Skjervø som brukte 1/2 våg i Skjervø.

side 370 – Jørgen Griis
Iflg. NST XV s. 268 het hans hustru Maren Jørgensdatter Castens.

side 376 – Daniel Klingenberg
Han var sønn av proviant-, ammunisjons- og materialforvalter på Munkholmen Anders Clausen Klingenberg og
hustru Cathrine Boyesdatter Friis.

side 382 – Ludvik Christensen Paus
Han var iflg. Sverre Munthe: Familien Munthe i Norge sønn av rådmann i Bergen Christen Hansen Paus og
hustru Elisabeth Ludviksdatter Munthe. Iflg. gravskrift fra Vadsø kirke, gjengitt i PHT 1. rekke 1. bind s. 252,
var han født 23/8 1652.

Datteren som var gift med krigskommissær Poul Resen het iflg. Bernhoft s. 247 og Ovenstad II s. 299 for Anna.

Ovenstad II s. 249 har også en sønn Christian, som ble kaptein. Han ble gift i Nannestad 13/3 1719 med jomfru
Catharina Margaretha Knudsen (Sandberg?).

side 383 – Michael Hansen Swartskopf
Iflg. PHT 1. rekke 1. bind s. 15 hadde han en datter Apollone gift med sogneprest til Manger Otto Edvardsen.


